

Tierras de narcotraficantes dará Salinas a campesinos

Ciudad de México, 10 de junio (DPA) - El Presidente mexicano, Carlos Salinas de Gortari, puso a disposición de los campesinos del estado norteño de Sonora 52,000 hectáreas de tierra confiscada a narcotraficantes.

En el marco de una gira por ese estado, considerado uno de los centros de producción y distribución de narcóticos más importantes de México, el mandatario reiteró su decisión de castigar con energía a los traficantes y a sus prestanombres, "trátese de quien se trate".

"En el combate al narcotráfico no hay ni habrá individuo o interés que goce de impunidad", dijo ante dirigentes de diversos sectores vinculados en una acción social contra el narcotráfico. "Todo aquel que se vincule al narcotráfico, trátese de quien se trate, subrayó, será firmemente combatido".

"Actuemos -agregó- sobre los individuos que se vinculen al narcotráfico y también sobre sus prestanombres. Actuaremos con energía sobre las propiedades que van adquiriendo y que podían gozar de impunidad y seguir las usufructuando".

Contras atacan una planta hidroeléctrica en Nicaragua

Managua, 10 (AP) - Una planta hidroeléctrica del Norte del país fue atacada por fuerzas rebeldes y se registraron heridos y daños, informó la emisora estatal La Voz de Nicaragua.

La emisora señaló que la central hidroeléctrica Centroamérica, ubicada en la norteña provincia de Jinotega, "sufrió daños" que no cuantificó y agregó que "hubo heridos", pero tampoco dio el número.

En el ataque, los rebeldes utilizaron fuego de morteros y por consecuencia del mismo quedó a oscuras la ciudad de Jinotega y varias poblaciones aledañas, se agregó.

La central hidroeléctrica está ubicada al Norte de Jinotega, 167 kilómetros al norte de aquí, y es la más importante del país.

Fuentes de Associated Press en Jinotega dijeron que los rebeldes también volaron postes de tendido eléctrico en el trecho de carretera entre Jinotega y la planta Centroamérica.

Un vocero del Instituto Nicaragüense de Energía (INE), expresó no tener mayores detalles sobre los daños sufridos por la planta, pero informó que el servicio de energía eléctrica fue restablecido.

La radio añadió que el ataque era "una violación al cese del fuego" acordado tácitamente por el gobierno y la contra después del fracaso de los acuerdos de Sapoá, Nicaragua, en junio del año pasado.

Pinochet busca mecanismo para asegurar a militares

Santiago de Chile, 10 (AP) - El Presidente Augusto Pinochet anunció que podría dictar una ley general de amnistía relacionada con violaciones a los derechos humanos, antes de que asuma el futuro gobierno democrático, para "asegurar" a los militares y evitar que la situación "se vuelva a encespar".

La oposición, que rechaza una ley similar que cubre el período 1973-1978, repudió de inmediato el anuncio del gobernante.

Pinochet dijo que el problema debe resolverse antes del 11 de marzo próximo, cuando finaliza el gobierno que encabeza desde 1973.

"Esto tiene que quedar solucionado y atado ahora, por mucho que ronquen algunos", señaló, en su cuarto día de gira por ciudades del extremo Norte.

"Si queremos terminar con todas estas rencillas... si queremos que la cosa no se vuelva a encespar, se tiene que terminar con todo", enfatizó.

Sin precisar a qué se refería exactamente, advirtió que "también se puede terminar el estado de derecho y hablarían otras personas, con una voz un poquito más fuerte".

Al enunciar los contenidos de la nueva amnistía, el General indicó que en ella "no hay negros ni blancos, esto se acabó... esa es la única medida honesta que se puede tomar".

Pinochet, que desempeña simultáneamente el cargo de comandante en jefe del ejército, dijo además que "no me preocupa mi seguridad, pero sí me preocupa mi gente... yo primero aseguro a mi gente".

La ley de amnistía vigente ha sido aplicada en múltiples ocasiones a los militares.

La oposición ha anticipado que se buscará "la verdad" sobre las violaciones a los derechos humanos registrados desde 1973 en adelante y que se juzgará individualmente a los responsables cuando se presenten acusaciones seri...



LIMPIANDO CALLES. Pekín. Soldados chinos en actividades de limpieza luego de varios días de disturbios en la capital de ese país, originada por movimientos estudiantiles que exigían reformas democráticas.

Deng Xiaoping ensalza a soldados en China; las tropas intensifican sus patrullajes

Por Kathy Will Elm Beijing, 10 (AP) - El dirigente Deng Xiaoping ensalzó con otros jefes militares comunistas a los soldados que aplastaron las protestas estudiantiles pro-democráticas, mientras las tropas intensificaron su patrullaje por la capital y bombardearon a sus residentes con propaganda.

Fuentes chinas dijeron que la policía comenzó a detener intelectuales acusados de fomentar las protestas. Los agentes registraron un hotel, habitación por habitación, en busca de un sospechoso no identificado, dijo un testigo.

"Vivimos ahora bajo el terror", afirmó un estudiante.

Deng agradeció a los militares su acción.

A su derecha tenía al Primer Ministro de línea dura Li Peng, quien declaró la ley marcial en Beijing el 20 de mayo para reprimir la ocupación por estudiantes de la plaza Tiananmen.

Hasta su aparición en público, que fue transmitida por la televisión estatal, Deng no había sido visto desde que se reunió con el presidente soviético Mijail S. Gorbachev el 16 de mayo. En las últimas semanas hubo numerosos rumores de que estaba muerto o gravemente enfermo.

En la mesa oval estaban también revolucionarios de la vieja guardia que han regresado a la escena para asegurar la supremacía del Partido Comunista luego del creciente descontento

popular en torno a la falta de libertad y reformas políticas en China.

Entre ellos figuraba el presidente Yang Shangkun, a quien se atribuye un papel importante en haber ordenado el ingreso de las tropas a Beijing; el ex presidente Li Xiannian, el ex miembro del Politburó Bo Yi Bo y el ex presidente del Congreso Nacional del Pueblo, Peng Zhen. Como Deng, todos son octogenarios.

En cambio, estuvo conspicuamente ausente el Secretario General del Partido Comunista, Zhao Ziyang, quien fue despojado de su cargo por Deng luego de haberse opuesto a la represión militar.

Quiao Shi, miembro interino del Politburó y principal candidato a reemplazar a Zhao, estaba también presente, junto al Viceprimer Ministro Yao Yilin, economista de línea ortodoxa, y Wan Li, actual presidente del Congreso.

Los funcionarios guardaron silencio durante un minuto en tributo a los soldados que murieron "sofocando una rebelión antirrevolucionaria" durante el fin de semana, dijo la agencia noticiosa oficial Xinhua.

Mientras tanto, el ejército hizo sentir su presencia en todos los rincones de la capital, con convoyes de camiones y soldados a pie de patrulla durante el día y más de 100 tanques y vehículos blindados de personal por la noche.

Los soldados ocuparon

casí todos los cruces y detuvieron durante la noche a los automóviles para verificar documentos de identidad. Centenares de tropas tomaron posiciones en torno a recintos universitarios, donde comenzaron las protestas a mediados de abril, aunque fuerzas de seguridad policiales entraron en los recintos para arrancar los carteles estudiantiles que pedían la renuncia del gobierno.

La oposición cedió igualmente en otras ciudades ante el despliegue de fuerzas gubernamentales. La única protesta ocurrió en Shanghai, donde unos 50,000 estudiantes y simpatizantes se congregaron en la Plaza del Pueblo para asistir a los ritos funerarios de seis personas muertas cuando un tren se estrelló contra una barricada levantada en la vía por los manifestantes.

Los noticieros nacionales de televisión mostraron además una cinta con extensas zonas de edificios incendiados en la capital de Sichuan, Chengdu, que según el locutor fueron atacados por la multitud el lunes.

Mostró además escenas de protesta en Shanghai, Changsha, Wuhan y Harbin, y a decenas de personas que fueron detenidas por cometer presuntos desmanes.

El Ministerio de Relaciones Exteriores aconsejó a las embajadas en Beijing que mantengan a su personal a cubierto durante la noche, pero no

impuso un toque de queda.

El Embajador norteamericano James Lilley dijo que otros 70 norteamericanos abandonaron Beijing, entre ellos su esposa. La embajada estimó que 400 norteamericanos quedan aún en la capital, entre ellos 100 empleados de la embajada, frente a 2,500 antes de la imposición de la ley marcial.

El que el ejército aumentará a sus patrullas es un nuevo indicio de la confianza en que los lugareños no atacarían. Quedó además en claro que las tropas de la ciudad están unidas en la represión de cualquier disidencia política, después de varios días en los que hubo enfrentamientos entre los propios soldados a causa de la represión.

Los soldados festejaron su victoria izando el estela nacional en la plaza Tiananmen, escenario de las protestas estudiantiles, por primera vez desde que ocuparon el caso en la madrugada del domingo.

Hubo informaciones sin confirmar sobre detenciones de dirigentes estudiantiles o de disidentes, pero fuentes chinas dijeron que la policía comenzó el arresto en domicilio de los sospechosos. "Sabemos que están deteniendo a personas en todas partes", dijo un diplomático occidental.

El Gobierno anunció que detuvo a decenas de personas en Beijing y otras ciudades, todas ellas por atacar presuntamente a las tropas y por incendiar autobuses.